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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo 
Souza, Elizandro Pereira, Julio Witt, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Julio 
Witt para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o 
Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 21/09/2020 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 132/2020 – Encaminha 
para análise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei Nº 46/2020; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 46/2020 – Dispõe sobre as medidas de cobrança 
dos créditos inscritos ou não em dívida ativa da fazenda pública municipal, cria o 
setor de cobranças administrativas – SCA, e dá outras providências; Moção Nº 
02/2020 – Autoria Bancada MDB – Apresenta Moção de pedido junto ao DAER 
para a conservação e reparos na RS 486 – Rota do Sol, no trecho de Terra de 
Areia até a RS 489 – Estrada do Mar, devido aos buracos ocasionados pelas 
chuvas torrenciais da semana passada; Requerimento Nº 09/2020 – Voto de 
Pesar – Autoria das Bancadas MDB e PP – Os Vereadores que este 
subescrevem, requerem que seja consignado em Ata um Voto de Profundo Pesar 
pelo falecimento de José Antonio Rafaelli, ocorrido em 21 de Setembro do 
corrente ano. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor passou de 
Imediato para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Vereador Marcio Ferrari: 
Cumprimentou Senhor Presidente e colegas Vereadores, iniciou agradecendo as 
palavras de carinho pelo falecimento do seu Padrasto, mudando de assunto 
explicou que se inscreveu para o espaço de Orador Inscrito para explicar sobre os 
assuntos que estão acontecendo a seu respeito, disse que é militante do PP, mais 
precisamente do PDS, e disse que com seu pai aprendeu a admirar as pessoas e 
trata-las com respeito e carinho, disse que sua vida politica começou logo após a 
não eleição do seu pai na segunda tentativa, citou algumas pessoas que são sua 
grande inspiração para a carreira politica como Sr. Otavio de Souza, Sr. Sadi 
Saraiva, todas as famílias que se dedicaram ao partido PP em Terra de Areia, Sr. 
Nelson Trespach, Sra. Terezinha Trespach, Sr. Dudu, Sr. Arno Bonho e com o Sr.  
Sergio Morsolin, disse que essas pessoas sempre estiveram ao lado do partido, 
apoiando as decisões, e tem muito orgulho do seu pai sempre ser uma das 
grandes lideranças do partido em Terra de Areia com isso falou que sempre 
estaria a disposição do partido, comentou sobre as eleições de 2016 onde ele iria 
concorrer a Prefeito porém o Ex Vereador Milton concorreu e perdeu, mas perder 
ou ganhar faz parte da disputa politica, disse que a bancada do PP segue firme e 
forte para ajudar no progresso de Terra de Areia, pois foram eleitos para serem 
Vereadores e nesses 4 anos fizeram sua parte, denunciando, fiscalizando, 
aprovando Projetos e tendo muitos diálogos produtivos e respeitosos, em seguida 
falou que se nega a fazer a politica do “quanto pior melhor”, pois tem seu caráter, 
agradeceu também a todos que colaboraram com o partido, prestando serviços 
voluntários e com isso disse que a politica é cíclica e passa por diversas fases, em 
tempos de esta em alta e logo se esta abaixo, disse que é frustrante não ter um 
Candidato a Prefeito para concorrer nesse pleito, porém agradece a todas as 
pessoas que colocaram seu nome a disposição para os cargos de Vereadores, 
falou que é uma pessoa que aceita criticas, não tem todos os bens que já teve e  
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que se já fez mal a alguém foi somente a ele, pois ele e sua família nunca 
prejudicaram ninguém e algo que ninguém pode lhes tirar é o seu caráter, 
finalizou dizendo que sempre vai honrar seu partido e seu cidade, lutando para 
que sempre aconteça progresso. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder de 
Bancada do PP – Vereador Marcio Ferrari – Cumprimentou Senhor Presidente, 
colegas Vereadores  e a todos que assistem através da Radio Tom, iniciou 
comentando sobre a iluminação pública no Município, que esta com um grande 
déficit e assim citou alguns pontos específicos, disse que a comunidade da Boa 
Vista esta reivindicando a falta de assistência no setor agrícola, pois necessitam 
de trabalhos de tratores e retro escavadeira para o escoamento da produção, 
citou algumas ruas que estão com muitos problemas após as chuvas, e pediu 
patrolamento e colocação de material nas estradas, falou também que logo 
acontecerá a colheita do abacaxi, mudando de assunto falou sobre a obra do 
Ginásio Municipal, e em uma visita ao local encontrou o Prefeito e conversaram 
sobre a agilidade da reforma, com isso falou que as obras serão entregues no 
período eleitoral e deixam transparecer algo que não seria correto para o 
Município, falou sobre a obra da Escola e seu atraso no prazo de conclusão, neste 
momento o Vereador Maicon Gonçalves pediu um aparte: Disse que a informação 
eu tinham era de que a obra da Escola estaria pronta em final de dezembro e 
após alguns atrasos em fevereiro, mas atrasou mais ainda, voltando a palavra ao 
Vereador Marcio Ferrari, disse que a estrada do Arroio Bonito também esta com 
problemas de iluminação e mato nas estradas, disse que é preciso fazer os tralho 
de manutenção as estradas, em seguida falou sobre problemas na Saúde 
Municipal, na questão da falta das medicações, pediu para que a Secretaria da 
Saúde faça uma manifestação explicando o motivo da falta de alguns 
medicamentos,  pediu assim para que os Vereadores de situação ajudem a 
comunidade nesta ocasião. Líder de Bancada do MDB – Vereador Diogo Souza 
– Cumprimentou Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas Vereadores e todos 
que assistem através da radio tom, iniciou desejando uma boa campanha a todos 
os candidatos, em seguida falou da entrega da Praça da Cohab denominada 
Praça Municipal Domingos Araújo, e sobre os problemas citados anteriormente 
disse que existem deficiências e que nada é 100% perfeito, disse que todos 
sabem que aconteceu um longo período de chuvas, disse que o Vereador Márcio 
Ferrari fala dos problemas e logo em seguida já fala o motivo da existência dos 
mesmos e com isso falou que tem certeza que a Secretaria de Obras e  de 
Agricultura farão o tratamento das ruas, neste momento o Vereador Lucas Vieira 
pediu um aparte: Disse que a respeito do problema Agrícola, Secretaria Municipal 
responsável passou por um problema com falta de pessoal, por problemas 
relacionados a COVID-19, e também por constantes estragos das maquinas 
agrícolas, pediu para que os Vereadores peçam aos seus Deputados para 
conseguir mais maquinas para essa Secretaria, voltando a palavra ao Vereador 
Diogo Souza, que falou sobre a questão do Ginásio  e disse que espera que isso 
normalize logo e que as obras continuem e sejam entregues logo, com relação ao 
problema dos remédios, as empresas não estão fabricando medicações 
especificas, disse que é preciso ver juridicamente o que se pode fazer neste caso 
E finalizou dizendo que nem tudo depende apenas do Poder Executivo, algumas 
coisas vem de Poderes Superiores. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada 
querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO 
DIA: DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 06/2020. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em  
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votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Projeto de 
Lei Nº 07/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Projeto de Lei Nº 08/2020. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, neste momento o Vereador Diogo Souza fez o uso da palavra: 
Disse que os Projetos de Leis aprovados servem para homenagear cidadãos do 
Município de Terra de Areia com o nome de vias Publicas, disse que muitas vezes 
os Vereadores são criticados por isso, mas a bancada do MDB não se priva disso, 
pois eles decidiram homenagear a todas essas pessoas por tudo o que fizeram, 
em especial falou sobre o Sr. Ademeu que ajudou a construir Terra de Areia e 
com isso a Rua onde residiu durante toda a sua vida, receberá agora o seu nome, 
ainda em discussão o Vereador Marcio Ferrari fez o uso da palavra: 
Cumprimentou a todos e disse que todas as homenagens que se possam prestar, 
devem ser prestadas, disse que o Sr. Ademeu foi um grande amigo da sua família 
e do seu partido, que colaborou muito para a criação de Terra de Areia e do Bairro 
Arroio Bonito, lutou muito pelo CTG e pelos eventos do Rodeio de Terra de Areia, 
disse que ele foi um cidadão de muita sabedoria, luta e garra, disse que é uma 
homenagem justa a esta pessoa, que deixa uma imensa saudade, ainda em 
discussão o Vereador Lucas Justin fez o uso da palavra: Disse que é notório o 
que os colegas Vereadores citaram e que é assim que deve acontecer, 
homenagear pessoas que contribuíram muito com o Município, ressaltou que 
conhece toda a família do Sr. Ademeu, onde todos os seus filhos fazem parte da 
comunidade também, sugeriu para que uma rua do loteamento do Sr. Adolfo seja 
o nome do pai do Vereador Marcio Ferrari, ainda em discussão o Vereador 
Maicon Gonçalves fez o uso da palavra: Cumprimentou a todos e disse que 
assim como os demais colegas falaram, todas as pessoas que foram 
homenageadas tem sua contribuição no Município, e graças ao trabalho dessas 
pessoas Terra de Areia existe, comentou que é amigo do neto do Sr. Ademeu e 
que este segue os traços do Seu Avô, disse que compactua com o Vereador 
Lucas, a nomear uma rua com o nome do Pai do Marcio, pois é dever esta Casa 
mostrar a comunidade a sua história, e não havendo mais quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: 
Pedido de Indicação Nº 14/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e 
não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 
passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da 
palavra: Lucas Justin Vieira – MDB; Marcio Ferrari – PP; Claudio K. 
Schwartzhaupt – MDB; Pedro Henrique Gross – MDB; Maicon Gonçalves – PP; 
Elizandro Pereira – PP; Julio Witt – PP; Diogo Souza – MDB; Manoel Andrade – 
MDB. Não havendo mais nenhum Vereador para fazer o uso da palavra, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão convidando a todos para se 
fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 05 de 
Outubro de 2020. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada 
e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o 
Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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